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附录 1 数字化转型企业调查设问（示例）

（一）数字化准备

下面 1-3问的①-⑤依次代表“非常不符合”、“较不符合”、“不好说”、“较符合”和“非常符合”。请您根据您自己

对贵企业数字化准备的真实客观感受，分别为下列有关数字化准备的表述选择最反映实际情况的符合程度。

1. 贵企业有清晰明确的数字化战略，且它们可以很好地融入企业主要战略。

①非常不符合 ②较不符合 ③不好说 ④较符合 ⑤非常符合

2.贵企业设立了专门的数字化岗位或部门，并使得数字化成为薪酬的显著影响因素。

①非常不符合 ②较不符合 ③不好说 ④较符合 ⑤非常符合

3. 贵企业面向数字化相关人员、业务人员和决策人员开展了足够的数字化培训。

①非常不符合 ②较不符合 ③不好说 ④较符合 ⑤非常符合

4. （单选）贵企业上年度数字化投入占营业收入的比重：

A. 小于 1% B. [1%,2%) C. [2%,3%) D. [3%,5%] E. 大于 5%

（二）数字技术应用

下表的①-⑤分别代表企业应用某种数字技术的 5 个递进的程度。请您根据贵企业实际业务中的数字技术应用

情况，分别为每一种数字技术选择一种您认为符合实际进展的程度。

数字技术 ① 未应用/在观望 ② 初步引入/前期调试 ③ 局部应用 ④ 全面应用 ⑤ 全面应用，且有研发产出

1 大数据

2 人工智能

3 物联网

4 工业互联网

5 区块链（分布式账本）

6 数字孪生

7 机器人/无人机

8 3D打印

9
虚拟现实（VR）/

增强现实(AR)

10 云计算

11 5G
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（三）数字化成效

下面的①-⑤依次代表“非常不符合”、“较不符合”、“不好说”、“较符合”和“非常符合”。请您根据您自己对贵

企业数字化所获成效的真实客观感受，分别为下列有关数字化成效的表述选择最反映实际情况的符合程度。

1. 贵企业的数据治理水平较高，数据不经复杂的检索清洗整理工序即可被随时调用。

①非常不符合 ②较不符合 ③不好说 ④较符合 ⑤非常符合

2. 数字平台、数字技术等深度融入贵企业的日常经营管理，进而让经营管理降本增效。

①非常不符合 ②较不符合 ③不好说 ④较符合 ⑤非常符合

3. 贵企业的核心业务流程是高度（甚至全部）自动化的。

①非常不符合 ②较不符合 ③不好说 ④较符合 ⑤非常符合

4. 贵企业能够使用数据分析做出（比不基于数据分析）更好的运营决策。

①非常不符合 ②较不符合 ③不好说 ④较符合 ⑤非常符合

5. 贵企业能够借助数字技术显著提高现有产品和服务的性能或附加值。

①非常不符合 ②较不符合 ③不好说 ④较符合 ⑤非常符合

（四）数字化转型成效

下面的①-⑤依次代表“非常不符合”、“较不符合”、“不好说”、“较符合”和“非常符合”。请您根据您自己对贵

企业数字化转型所获成效的真实客观感受，分别为下列有关数字化成效的表述选择最反映实际情况的符合程度。

1. 贵企业的数字化战略是以客户为中心的，贵企业实现了借助数字化更好地了解客户，进而根据对客户的了

解更好、更精准地提供产品和服务。

①非常不符合 ②较不符合 ③不好说 ④较符合 ⑤非常符合

2. 贵企业贯彻了基于数字技术的全新商业模式。

①非常不符合 ②较不符合 ③不好说 ④较符合 ⑤非常符合

3. 贵企业创造或融入了基于数字技术的全新业态。

①非常不符合 ②较不符合 ③不好说 ④较符合 ⑤非常符合

4. 贵企业的数字化助推了研发设计活动，进而导致了新产品、新服务的产生。

①非常不符合 ②较不符合 ③不好说 ④较符合 ⑤非常符合

5. 贵企业将数据视为核心资源，并已开始进行数据交易/数据要素化探索实践。

①非常不符合 ②较不符合 ③不好说 ④较符合 ⑤非常符合

（五）整体经营绩效

1. （单选）与行业平均水平相比，贵企业上年度人均营业收入：

A. 明显偏低 B. 略低 C. 持平 D. 略高 E. 明显偏高

2. （单选）与行业平均水平相比，贵企业上年度每百元营业收入中的成本：

A. 明显偏低 B. 略低 C. 持平 D. 略高 E. 明显偏高
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